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ZAJEDNIČKOG ODBORA CIVILNOG DRUŠTVA

EUROPSKE UNIJE I HRVATSKE  

12. ožujka 2007.
PRAVILNIK 

(Usvojen na 1. sjednici Zajedničkog odbora civilnog društva

EU i Hrvatske
održanoj 12. ožujka 2007. u Bruxellesu, Belgija)

UVODNI DIO

1.

Temeljem Zaključaka usvojenih na Forumu civilnog društva Zapadnog Balkana održanog 28. ožujka 2006. koji od EU traže nastavak Procesa stabilizacije i pridruživanja i uključivanje organizacija civilnog društva u Proces na konkretniji način.  
2.

Temeljem Priopćenja Europske komisije (COM 2005 290) o "Dijalogu civilnog društva između EU i zemalja kandidata" u kojem se navodi da "je potrebno poticati kontakte između gospodarskih i socijalnih partnera, nevladinih organizacija, stručnih i poslovnih organizacija i medija u EU i Hrvatskoj […]"

3.

Uzimajući u obzir zajedničku volju Europskog gospodarskog i socijalnog odbora i predstavnika gospodarskih i socijalnih interesnih skupina u Hrvatskog za jačanje dijaloga i suradnje između organizacija civilnog društva EU i  Hrvatske.  

4.

 Budući da primjena Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju predstavlja važan korak prema produbljivanju međusobne ovisnosti, kako gospodarske tako i političke; i  budući da uspjeh te međusobne ovisnosti ovisi o stvarnom, učinkovitom jačanju dijaloga i suradnje između gospodarskih i socijalnih interesnih skupina dviju strana.  

5.

Zajednički odbor civilnog društva EU i Hrvatske usvaja ovaj Pravilnik. 

1. pravilo - Sastav



Zajednički odbor civilnog društva EU i Hrvatske (u daljnjem tekstu "Odbor")  sastoji se od dvanaest članova, po šest od svake ugovorne strane.  

2. pravilo  - Ciljevi i opis poslova (ToR)

1.

Odbor priprema temelj za proširenje EU promicanjem dijaloga između gospodarskih i socijalnih interesnih skupina obiju strana. 

2.

Područje djelovanja Odbora obuhvaća sva gospodarska i socijalna pitanja koja se odnose na Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju.  

3.

Na tom području djelovanja Odbor može, na zahtjev Vijeća za stabilizaciju i pridruživanje ili  na vlastitu inicijativu, izraziti svoje stavove u izvješćima ili zaključcima ili u nekom drugom odgovarajućem obliku.
3. pravilo – Imenovanje članova 

1.

Odbor se sastoji od jednakog broja članova iz Europskog gospodarskog i socijalnog odbora i predstavnika gospodarskih i socijalnih interesnih skupina iz Hrvatske.  

2.

Članovi Odbora općenito se biraju na rok od dvije godine. Njihovo članstvo za Okruglim stolom prestaje kada oni više ne budu članovi tijela koje ih je imenovalo.  

3.

Članove koje su imenovale ugovorne strane može u bilo kojem trenutku zamijeniti  tijelo koje ih je imenovalo.

4.

Članstvo u Odboru mora, koliko je to moguće, zastupati različite kategorije gospodarskih i društvenih djelatnosti unutar određenih stručnih područja pojedinih ugovornih strana.  

5.

Članove može zastupati i njihova zamjena.  

4. pravilo – Stalni promatrači

1.

Stalne promatrače, njih najviše tri za svaku ugovornu stranu, može imenovati svaka od ugovornih strana.  

2.

Pravilo 3, stavci 2 i 3 primjenjuju se mutatis mutandis.

5. pravilo – Ostali promatrači 



Ostali promatrači, o kojima zajednički odlučuju supredsjedatelji, mogu se pozvati da budu nazočni sjednicama Odbora kako bi sudjelovali u raspravama o specifičnim pitanjima.  

6. pravilo –  Predsjedatelj

1.

Europski gospodarski i socijalni odbor i predstavnici gospodarskih i socijalnih interesnih skupina iz Hrvatske, svaki zasebno imenuju supredsjedatelja.  Dva supredsjedatelja zajednički predsjedaju Odborom.  

2.

Supredsjedatelji su odgovorni za pripremu, koordinaciju i organizaciju rada Odbora. Oni također osiguravaju provedbu svih potrebnih poslova između dvije sjednice Odbora.  

7. pravilo - Učestalost održavanja sjednica 

1.

Odbor se sastaje najmanje dvaput godišnje, naizmjenično u Bruxellesu – u sjedištu Europskog gospodarskog i socijalnog odbora - i u Hrvatskoj.  

8. pravilo  - Održavanje sjednice

1.

Da bi se postigao kvorum na sjednici mora biti nazočna većina delegiranih članova svake strane.

2. 
Članovi Odbora konsenzusom usvajaju izvješća i zaključke te donose odluke.  

3.

Glasovanje se provodi samo kada nije postignut konsenzus. U tom slučaju izvješća i zaključci usvajaju se natpolovičnom većinom nazočnih članova; natpolovičnu većinu potrebno je osigurati i među članovima svake od strana.  

9. pravilo – Objavljivanje dokumenata

1.

Izvješća i zaključci prosljeđuju se Vijeću za stabilizaciju i pridruživanje i Zajedničkom parlamentarnom odboru EU i Hrvatske, a ako je potrebno i ostalim tijelima.
2.

Sekretarijat Europskog gospodarskog i socijalnog odbora i Ured za socijalno partnerstvo u Republici Hrvatskoj  odgovorni su za dostavu izvješća i zaključaka.

10. pravilo – Dnevni red

1.

Prijedlog dnevnog reda sastavljaju supredsjedatelji uzimajući u obzir prijedloge članova odbora. Prijedlog dnevnog reda šalje se članovima Odbora najmanje dva tjedna prije  zakazane sjednice.  

2.

Prijedlog dnevnog reda  usvaja se na početku svake sjednice.  

11. pravilo - Izvjestitelji

1.

Odbor može odlučiti o imenovanju izvjestitelja.  

2.

Odluku o tome mogu zajednički donijeti supredsjedatelji izvan sjednice. Odbor se o donesenoj odluci obavještava na sljedećoj sjednici. 

3.

U  pravilu i Europski gospodarski i socijalni odbor i predstavnici gospodarskih i socijalnih interesnih skupina iz Hrvatske predlažu izvjestitelja. Osim ako nije dogovoreno drugačije, oba izvjestitelja daju svaki svoj prijedlog ali na njima usko surađuju.  

4.

Suizvjestiteljima mogu pomagati stručnjaci svojim poznavanjem specifičnih područja, koje imenuju  Europski gospodarski i socijalni odbor i predstavnici gospodarskih i socijalnih interesnih skupina iz Hrvatske. Poglavlje 2. primjenjuje se mutatis mutandis.

12. pravilo – Sekretarijat 



Sekretarijat predstavljaju zajednički Sekretarijat Europskog gospodarskog i socijalnog odbora i Ured za socijalno partnerstvo u Republici Hrvatskoj.  

13. pravilo – Odredbe o financiranju

1.

Europski gospodarski i socijalni odbor s jedne strane i predstavnici gospodarskih i socijalnih interesnih skupina iz Hrvatske s druge snose svaki svoje troškove nazočnosti na sjednicama Odbora i to troškove putovanja, dnevnica, poštarine, telefonskih usluga i osoblja.  

2.

Troškove tumača, prevoditelja i tiskanja dokumenata podmiruje Gospodarski i socijalni odbor.  

3.

Troškove praktičnog organiziranja sjednica podmiruje strana domaćin.  

14. pravilo - Jezici



Službeni jezici Odbora su  hrvatski i jezici formalno priznati u EU koje koriste članovi Odbora.   

15. pravilo – Izmjene i dopune Pravilnika 

1.

Ovaj pravilnik se može mijenjati temeljem odluke Odbora.  

2.

Potrebne prijedloge izmjena sastavljaju supredsjedatelji.  

3.

Ovdje se također primjenjuje postupak glasovanja naveden u 8. pravilu.  
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