Konstituirajuća sjednica Zajedničkog odbora civilnog društva EU i Hrvatske

Bruxelles, 12. ožujka 2007.

Tijekom konstituirajuće sjednice ovog paritetnog tijela usvojen je prijedlog programa rada za sljedeće dvije godine i završni zaključci. Raspravljalo se o pristupnim pregovorima RH s naglaskom na zamjetnu razinu uključenosti predstavnika hrvatskog civilnog društva u proces. U raspravi je osobito naglašena potreba sveobuhvatne komunikacijske strategije kako bi se svi slojevi hrvatskog društva upoznali s procesom pristupanja.

Prije inauguralne sjednice održan je sastanak državne tajnice Marije Pejćinović – Burić s predsjednikom EGSO-a Dimitisom Dimitriadisom, kojoj su nazočile obje supredsjedateljice Zajedničkog odbora, gđa Anne Marie Sigmund i gđa Lidija Horvatić, veleposlanik RH pri EZ g. Branko Barićević, šef kabineta predsjednika EGSO-a g. Roberto Hayder, g. Loic Defaye, administrator za RH, te gđa Dubravka Kobaš, MVPEI i gđa Biserka Sladović iz Misije RH pri EZ.

Obje strane naglasile su važnost uspostave ovog zajedničkog tijela i izrazile nadu u njegov učinkovit rad. Državna tajnica je ukratko predstavila dinamiku procesa pristupnih pregovora, te izrazila zadovoljstvo stupnjem podrške unutar institucija EU što je RH ima za pristupanje EU tijekom 2009. godine.

G. Dimitiadis je ocijenio ovo zajedničko tijelo jednim od dva najznačajnija prioriteta u radu EGSO-a. 

Inauguralna sjednica:

Skupu se uvodno obratio predsjednik EGSO-a Dimitris Dimitriadis, naglasivši ulogu što ga predstavnici civilnog društva imaju u diseminaciji informacija iz pristupnih pregovora, kanaliziranju acquis-a prema građanima i davanju prilike građanima da izraze svoje potrebe i očekivanja od procesa.

Državna tajnica gđa. Marija Pejćinović-Burić izrazila je zadovoljstvo osnivanjem ovog paritetnog Odbora, kao znakom podrške članstvu RH u EU, s kojom RH surađuje kroz tri povezana procesa: Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju (SSP), pristupne pregovore i putem korištenja programa predpristupne pomoći. S tim u svezi, istakla je važnost predstojećeg pridruživanja RH programu za zapošljavanje i socijalnu solidarnost - PROGRESS. Državna tajnica je predstavila posebnosti pregovaračke strukture RH i uključenost predstavnika civilnog društva; predstavljen je rad Nacionalnog odbora za praćenje pregovora i Nacionalnog foruma o pristupanju EU. Izraženo je očekivanje kako će ovo tijelo poslužiti kao platforma za raspravu o aktualnim gospodarskim i socijalnim pitanjima što bi trebalo doprinijeti njihovoj aktualizaciji u RH: od Lisabonske strategije, energetske politike, klimatskih promjena, ali i tema kao što su budućnost EU i Ustavnog ugovora. Na kraju svog izlaganja gđa Pejćinović-Burić je izrazila nadu kako će i EGSO, po uzoru na druge institucije EU, pružiti svoju podršku ulasku RH u EU do 2009.

U ime njemačkog Predsjedništva skupu se obratio g. Rafael Daerr koji je potvrdio kako je cilj njemačkog Predsjedništva održati dobru dinamiku pregovora, pri čemu je najavio održavanje Međuvladine konferencije o pridruživanju za 29. ožujka 2007.

G. Jan Truszczynski, Direktorat za proširenje, EK, naglasio je potrebu usredotočivanja na reforme u sljedećim područjima: reforma pravosuđa, borba protiv korupcije, povratak izbjeglica. Naveo je kako EK izdvaja značajna sredstva za razvoj civilnog društva u RH kroz predpristupne programe pomoći kao što su CARDS, TEMPUS, PHARE i IPA. Također je spomenuo i uspješno programiranje za Grant shemu za civilno društvo kroz PHARE 2006., putem koje će cca 3 mi. Eura biti namijenjeno organizacijama civilnog društva na sljedeće teme:

1. Zaštita okoliša i održivi razvoj

2. Demokratizacija i ljudska prava

3. Mladi.

S ponosom ističemo da je vrlo aktivnu ulogu u provođenju participatornog procesa programiranja te Grant sheme, kao iu pripremi projektne dokumentacije imala direktorica ODRAZ-a, Lidija Pavić-Rogošić.

Gđa Lidija Horvatić, supredsjedateljica Zajedničkog dbora istakla je postojanje dobrog pravnog okvira za funkcioniranje socijalnog dijaloga u okviru postojeće bipartitne i tripartitne strukture. Naglasila je važnost implementacije acquis-a i izgradnje administrativnih kapaciteta, što je proces koji se mora nastaviti i nakon završetka pregovora. Podcrtavši važnost dobre komunikacijske strategije Vlade, ne samo prema EU, već i prema vlastitim građanima, zauzela se da upravo tu važno mjesto trebaju imati predstavnici organiziranog civilnog društva. Na kraju svog izlaganja hrvatska je supredsjedateljica ocrtala važnost izrade budućeg EGSO-ovog Mišljenja o RH koje treba biti uravnoteženo i ocrtavati ostvarena postignuća RH u procesu pristupnih pregovora.

Gđa Anne Marie Sigmund se složila s navedenom opaskom hrvatske supredsjedateljice istakavši kako Hrvatska, s obzirom na stupanj razvijenosti zaslužuje i ima status prioriteta u radu EGSO-a. "RH je uzor za zemlje regije, obzirom na uspostavljene strukture i veze s institucijama EU, ali i pomoć koju pruža zemljama regije." Smatra kako upravo na području razvoja civilnog društva EGSO može pružiti pomoć Hrvatskoj i učinkovito podastrijeti javnosti informacije o konstruktivnoj ulozi civilnog društva. Također, naglasila je potrebu da se i program rada ovog paritetnog tijela prilagodi ubrzanoj dinamici hrvatskih pristupnih pregovora.

Stanje pristupnih pregovora RH u ime Europske komisije ukratko je predstavio g. Thomas Hagleitner, Direktorat EK za proširenjet. U svom je izlaganju naglasio važnost provođenja političkih i gospodarskih reformi. Od političkih kriterija, naveo je potrebu borbe protiv korupcije i reforme pravosuđa. Pri tom je funkcionirajuće pravosuđe od ključne važnosti za implementaciju acquis-a. RH je ostvarila napredak i na području povratka izbjeglica, dok na području regionalne suradnje ima ulogu pokretača više inicijativa, među kojima je posebno istakao CEFTA-u. Na području ekonomskih kriterija, RH je funkcionirajuće tržišno gospodarstvo s dobrim makroekonomskim pokazateljima. Pri tome je naglasio kako pristupni pregovori nisu samo tehnički, već i politički proces, koji posebice na područjima koja zahtijevaju opsežne reforme (brodogradnja, proizvodnja čelika) zahtijeva da se u pregovore, pored Vlade, uključe i socijalni partneri.

U ime Misije RH o procesu pristupnih pregovora govorila je gđa Maja Bakran Marchich, prvi tajnik i voditeljica Sektorskog odjela Misije, istakavši podudarnost u stavovima RH i EK. Ključna područja, na kojima je potrebno provesti sveobuhvatne reforme su prepoznata, akcijski planovi za njihovo provođenje su uglavnom gotovi, a u tome se hrvatska strana oslanja na kolegijalni odnos sa službama EK. Istakla je kako se Hrvatska u svojim pregovorima suočava sa sličnim izazovima kao i zemlje iz prethodnog kruga proširenja, osobito se to odnosi na područja koja zahtijevaju značajna ulaganja, kao što su zaštita okoliša, poljoprivreda, sigurnost hrane.

Nakon izlaganja uslijedila je rasprava u kojoj su sudjelovali članovi Zajedničkog odbora te promatrači. 

U nastavku sjednice obrađena su neka organizacijska pitanja:

Tema koja će se obrađivati na sljedećem sastanku EU – Hrvatska Odbora za praćenje civilnog društva je "Poduzetništvo i industrijska politika".

Odbor je donio Poslovnik o radu te Program rada za naredne dvije godine. Predlaženo je da se prioritet da sljedećim temama za buduća zajednička izvješća u sljedeće dvije godine: regionalni razvoj, regionalna suradnja, održivi razvoj, razvoj ruralnih područja te cjeloživotno obrazovanje.
Zakljućak: Svi su se nazočni složili kako je uspostava Zajedničkog odbora civilnog društva EU i Hrvatske još jedan važan korak u uspostavi institucionalnih odnosa s EU i predstavlja most među civilnim društvima EU i RH. U civilnim društvima EU i RH vlada velik interes za praćenje pristupnih pregovora, pri čemu predstavnici civilnog društva naglašavaju potrebu njihove što veće ukljućenosti, jer smatraju kako upravo oni mogu pružiti dodanu vrijednost procesu. Svi govornici naglašavali su potrebu širenja informacija o pristupnim pregovorima u sve slojeve društva uz pomoć sveobuhvatne komunikacijske strategije.
