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EU- Hrvatska Zajednicki Savjetodavni Odbor





5. sastanak, 5. svibnja 2009., Prag
ZAKLJUČCI 
objavljeni od strane dviju supredsjedateljica,

gđe Lidije Pavić-Rogošić i gđe Waltraud Klasnic

Zajednički savjetodavni odbor EU-Hrvatska (ZSO) predstavlja Europski gospodarski i socijalni odbor (EGSO) i hrvatske organizacije civilnog društva. ZSO dopunjava već postojeća tijela u okviru Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između EU i Hrvatske te omogućuje organizacijama civilnog društva obiju strana da prate pristupne pregovore i pripreme za pristupanje Hrvatske EU.  Također ima bitnu ulogu u širenju informacija u EU i Hrvatskoj, kao i u pokretanju rasprava o pitanjima od zajedničkog interesa za građane.

Zajedničkim savjetodavnim odborom trenutačno predsjedaju gđa Lidija Pavić-Rogošić, direktorica ODRAZ-a -hrvatske organizacije civilnog društva koja primjenjuje koncept održivog razvoja za dobrobit lokalnih zajednica – i gđa Waltraud Klasnic, članica EGSO (skupina 1. predstavnici poslodavaca, Austrija) i bivša predsjednica Štajerske. ZSO se sastoji od dvanaest članova, po šest iz EGSO-a i šest iz hrvatskih organizacija civilnog društva (udruge poslodavaca, sindikati i ostale organizacije civilnog društva).
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Na ovom petom sastanku, članovi ZSO-a EU-Hrvatska bili su počašćeni sudjelovanjem gospodina Radeka Pecha, visokog predstavnika Češkog predsjedanja EU. Radek Pech je direktor Odjela za opće poslove EU u okviru Ministarstva vanjskih poslova Češke Republike. Članovi su također izrazili zadovoljstvo zbog vrlo aktivnog doprinosa koji je tijekom sastanka dala gđa Ana-Marija Žuvan. Gospođa Žuvan je načelnica Odjela za obrazovanje u okviru Uprave za potporu procesu pristupanja Hrvatske Europskoj uniji, pri Ministarstvu vanjskih poslova i europskih integracija Republike Hrvatske. Članovi ZSO-a također su bili počašćeni nazočnošću gospodina Zvonimira Svibena, savjetnika ministra, koji je predstavljao Veleposlanstvo Republike Hrvatske u Češkoj Republici.

Sudionici su raspravljali o aktualnoj situaciji pristupnih pregovora između EU i Hrvatske. Pozdravili su napredak postignut od posljednjeg sastanka Zajedničkog savjetodavnog odbora u listopadu 2008. Istaknuli su kako su do sada otvorena dvadeset i dva od ukupno trideset i tri poglavlja te su pozdravili otvaranje Poglavlja 5 Javne nabave u prosincu 2008. Također su izrazili zadovoljstvo činjenicom da su još četiri poglavlja privremeno zatvorena od listopada 2008., pa ukupni broj privremeno zatvorenih poglavlja iznosi sedam. Članovi su posebno zadovoljni činjenicom da je među zatvorenima i Poglavlje 7 Pravo intelektualnog vlasništva kao i Poglavlje 10 Informacijsko društvo i mediji, budući ta pitanja imaju osobito veliku važnost za organizacije civilnoga društva. Izrazili su nadu da će ubrzo doći do otvaranja i zatvaranja 12 tehnički spremnih poglavlja. 
Članovi ZSO-a zabrinuti su zbog graničnog spora između Hrvatske i Slovenije. Predstavnici civilnog društva izrazili su nadu u što skorije iznalaženje rješenja zadovoljavajućeg za obje strane. Političko rukovodstvo obiju strana pozvali su na nastavak dijaloga kako bi se pronašlo međusobno prihvatljivo rješenje koje bi omogućilo deblokadu pregovora u najskorije vrijeme. To bi omogućilo Hrvatskoj nastavak pristupnih pregovora te postizanje završne faze do kraja 2009. Osim toga izrazili su podršku trajnim naporima koje Europska komisija ulaže u rješavanje graničnog spora. 

ZSO je također pozvao na nastavak rada na preostalim poglavljima. Odbor je ponovio poziv hrvatskim vlastima da se tijekom pristupnih pregovora na odgovarajući i sustavan način savjetuju s organizacijama civilnoga društva. ZSO je sa žaljenjem primio vijest o tome da je Pristupna konferencija, prvotno planirana za 27. ožujka 2009., dvaput odgađana.
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Sudionici su raspravljali o dva izvješća o fleksigurnosti. Fleksigurnost je definirana kao model politike koji kombinira fleksibilnost i sigurnost za poslodavce i radnike. Za razumijevanje pojma fleksigurnosti važno je stajalište Europske komisije koje sažima ključni izazov za donositelje odluka: "Koncept fleksigurnosti je način putem kojeg se osigurava da poslodavci i radnici imaju osjećaj fleksibilnosti, ali i osjećaj sigurnosti koji trebaju. "

Članovi ZSO istaknuli su primjere dobre prakse nekoliko europskih država kojima je uspjelo provesti model fleksigurnosti istodobno i na zadovoljavajući način. Međutim, mora se u obzir uzeti trenutna gospodarska kriza. Imajući to u vidu, članovi su naglasili da se model fleksigurnosti mora održavati kao mehanizam koji će osigurati da teret reformi neće pasti samo na jednu stranu. 
Članovi su se također složili da je za uspjeh bilo koje reforme tržišta rada orijentirane na fleksigurnost potrebno ispuniti sljedeće preduvjete:

· Sustav socijalne sigurnosti treba biti dovoljno razvijen da bi se osiguralo da fleksibilnije tržište rada ne dovede do smanjenja životnog standarda radnika.

· Potrebano je razvijati stvaran socijalni dijalog utemeljen na povjerenju između socijalnih partnera te stabilan okvir za kolektivne pregovore. Socijalni partneri moraju biti aktivno uključeni u reforme tržišta rada orijentiranog prema fleksigurnosti. Njihov aktivan angažman predstavlja bitan čimbenik za uspjeh politike fleksigurnosti. 

· Cjeloživotno učenje treba biti dostupno svim dionicima, naročito radnicima, kako bi svoje vještine i znanja mogli prilagođavati potrebama tržišta rada koje se brzo mijenja. To je ujedno i ključni element u postizanju zadovoljavajuće stope zaposlenosti
· Kvalitetne aktivne mjere zapošljavanja. 

U pogledu spomenuta četiri preduvjeta, članovi ZSO-a prepoznali su da je situacija u svakoj državi članici EU drugačija. U skladu s time, naglasili su da ne postoji jedinstven sustav politike fleksigurnosti koji bi odgovarao svim državama. 

Tijekom rasprave se pokazalo da hrvatski socijalni partneri imaju različita stajališta o razini  fleksibilnosti i sigurnosti u Hrvatskoj. U tom pogledu, članovi ZSO-a naglasili su važnost tekućih pregovora o Poglavlju 19 Socijalna politika i zapošljavanje.

Članovi Zajedničkog odbora zatim su izrazili sljedeće preporuke:

· ZSO  poziva hrvatsku vladu na jačanje socijalnog dijaloga, uz međusobno uvažavanje i izgradnju povjerenja. Gospodarsko - socijalno vijeće trebalo bi izraditi strategiju unapređenja socijalnog dijaloga, uz podršku Europske komisije.

· Potrebno je definirati srednjoročne ciljeve programa cjeloživotnog učenja za hrvatske radnike. Pri tome posebno valja voditi brigu o radnicima s najnižom razinom obrazovanja. Sveobuhvatne strategije cjeloživotnog učenja potrebno je osmisliti i provoditi tripartitno. Europska komisija treba podržati ovu inicijativu čime bi se u značajnoj mjeri pridonijelo poboljšanju socio - ekonomske situacije u Hrvatskoj.  

· Europska komisija bi trebala pomoći hrvatskoj Vladi na osnivanju neovisnog instituta koji bi prikupljao podatke o tržištu rada. Utvrđen je nedostatak takvih istraživanja, premda bi ona predstavljala dodanu vrijednost radu socijalnih partnera i hrvatske Vlade. Time bi im se omogućila dostupnost objektivnih podataka nužnih za procjenu djelovanja hrvatskog tržišta rada s više fleksibilnosti i sigurnosti. 
Sudionici su zatim razgovarali o komunikacijskoj politici EU u pogledu proširenja odnosno pristupanja Hrvatske EU. Naglasili su važnost pravilnog komuniciranja procesa proširenja prema građanima. ZSO se složio da dobro ciljana i efikasna komunikacijska politika treba imati podršku u snažnom političkom angažmanu. Pozdravili su napore hrvatske Vlade i naročito Komunikacijsku strategiju koju je Hrvatski sabor usvojio 27. siječnja 2006. Članovi su naglasili da se ti napori trebaju nastaviti te da se fokus treba staviti na decentralizaciju i komunikaciju prema mladim ljudima. Složili su se da komunikacijske strategije  pomažu boljem razumijevanju i jačanju podrške procesu proširenja, kako u EU, tako i u Hrvatskoj. Suglasili su se u pogledu sljedećih dobrih praksi komunikacijskih politika:

· Pravna stečevina EU mora se provesti cjelovito u javnoj upravi, uključujući s tim povezanu ekspertizu. Na taj način olakšat će se komunikacija u vezi proširenja budući da educirani javni službenici mogu djelovati na  širenju znanja o politikama i institucijama EU.   

· Organizacije civilnog društva moraju dobiti snažniju ulogu i moraju biti povezane s inicijativama EU i Vlade RH koje se odnose na komunikacijske strategije. Budući da predstavlja poveznicu između građana, vlade i institucija EU, organizirano civilno društvo ima ključan položaj u prenošenju informacija široj javnosti, putem konferencija, publikacija, radionica i dr.

· Detaljne informacije o promjenama i mogućnostima koje donosi članstvo u EU moraju se učiniti dostupnima široj javnosti. Edukativne web stranice važni su komunikacijski alati i treba ih  i nadalje razvijati. Potrebno je poticati otvaranje Euro info centara i u onim hrvatskim gradovima u kojima ih još nema. Od iznimne je važnosti širenje informacija i u ruralnim sredinama.
· Organizacije civilnog društva u Hrvatskoj su do sada imale važnu ulogu u informiranju i edukaciji različitih dionika o pitanjima vezanim za proces pristupanja EU, koju je potrebno i nadalje razvijati.  U navedene aktivnosti potrebno je uključivati organizacije civilnog društva iz država članica EU. Hrvatska Vlada i EU trebaju prepoznati njihovu ulogu i podržati ih.

Osim trajnog praćenja pristupnih pregovora, ZSO će se na svom šestom sastanku naročito baviti  prometnom politikom te održivim razvojem. Sastanak će se održati u listopadu 2009. u Hrvatskoj.
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